
Επιστημονικά Υπεύθυνη: Χριστίνα Συριοπούλου - Δελλή
Επίκουρη Καθηγήτρια - Τμήμα Εκπαιδευτικής και
Κοινωνικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 

«Αξιολόγηση και διαγνωστικά τεστ
για άτομα με διαταραχή φάσματος

(ADOS,ADI-R) & από την Πρώιμη
ανίχνευση

διαταραχών αυτιστικού φάσματος έως
και την Ενηλικίωση».
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε ιατρούς, ψυχολόγους, σε ειδικούς

παιδαγωγούς, λογοθεραπευτές, κοινωνικούς λειτουργούς αλλά και σε

οποιονδήποτε ενδιαφέρεται για το αντικείμενο.

Υλοποίηση: Σύγχρονη και Ασύγχρονη τηλεκπαίδευση 

Πιστοποιητικό: Χορηγείται από το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Επιστημονικά Υπεύθυνη: Χριστίνα Συριοπούλου - Δελλή, Επίκουρη Καθηγήτρια-

Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

διοργανώνει Πρόγραμμα Επιμόρφωσης, με τίτλο «Αξιολόγηση και διαγνωστικά

τεστ για άτομα με διαταραχή φάσματος (ADOS,ADI-R) & από την Πρώιμη

ανίχνευση διαταραχών αυτιστικού φάσματος έως και την Ενηλικίωση», διάρκειας

24 ωρών το οποίο θα πραγματοποιηθεί με τη μέθοδο της σύγχρονης

εκπαίδευσης 

Διάρκεια:

Κόστος: 

120 ώρες (4 μήνες)

600 Ευρώ

Το Κέντρο Επιμόρδωσης και Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
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ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

ΣΚΟΠΟΣ - ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Οι μαθησιακοί στόχοι του προγράμματος είναι οι επιμορφούμενοι να

καταρτιστούν σε εργαλεία αξιολόγησης για διαταραχές φάσματος αυτισμού

και να εξοικειωθούν με την πρακτική εφαρμογή τους.

Σκοπός του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι να ενημερωθούν και να
εκπαιδευτούν οι συμμετέχοντες σε διαγνωστικά εργαλεία αυτισμού. Η
εκπαίδευση και η καλλιέργεια δεξιοτήτων των ατόμων με διαταραχή φάσματος
αυτισμού είναι εξατομικευμένη διαδικασία. Ο καθορισμός διδακτικών στόχων
βασίζεται στην αξιολόγηση των δεξιοτήτων και των δυσκολιών καθενός ατόμου.
Τα εργαλεία που θα συζητηθούν παρέχουν δυνατότητα ενδελεχούς αξιολόγησης
των ατόμων στο φάσμα του αυτισμού.



Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ | ΣΕΛ . 4

Δομή του Εκπαιδευτικού
Προγράμματος
Θεματικές Ενότητες

Το πρόγραμμα καλύπτει το φάσμα των κάτωθι θεματικών ενοτήτων: 

1.Η διαδικασία της αξιολόγησης στις αναπτυξιακές διαταραχές, αυτισμό 

2.Εργαλεία ανίχνευσης, Αξιολόγησης, Διάγνωσης (π.χ. ADOS-2, ΠΑΪΣ κλπ)  

3. Εργαλεία συλλογής δεδομένων με τη συμμετοχή γονέων/κηδεμόνων (π.χ.
ADIR κλπ) 

4. Συλλογή δεδομένων μέσω της Συστηματικής Παρατήρησης ατόμων με
χαρακτηριστικά διαταραχής στο φάσμα του αυτισμού. Σχεδιασμός παρέμβασης
  
5.Αναλυτική παρουσίαση του σταθμισμένου υλικού της δοκιμασίας «ΠΑΪΣ»

6.Υποδειγματική χορήγηση της δοκιμασίας ΠΑΪΣ σε παιδιά. Επίδειξη
εκπαιδευτικών Video. 

7.Ευαισθητοποίηση στις μεθόδους Αξιολόγησης Ενήλικων αυτιστικών

8. Ελλείμματα στην οργάνωση της μετάβασης του αυτιστικού εφήβου προς
νεαρό ενήλικα

9.Ο παιδίατρος ως συνοδοιπόρος της οικογένειας στην πρώιμη υποψία,
πρώιμη ανίχνευση και οικογενειοκεντρική πρώιμη παρέμβαση στις
αναπτυξιακές διαταραχές. Η σημασία της εκτίμησης του νευροδιαφορετικού
παιδιού από τη διεπιστημονική ομάδα
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ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

Το πρόγραμμα θα διεξάγεται , με τη μέθοδο της Σύγχρονης και Ασύγχρονης
Τηλεκπαίδευσης. Με τον όρο Σύγχρονη Τηλεκπαίδευση εννοούμε τη
διδασκαλία σε πραγματικό χρόνο, όπου όμως δεν απαιτείται ο εκπαιδευτής
και οι εκπαιδευόμενοι να βρίσκονται στον ίδιο χώρο. Η εξ αποστάσεως
διδασκαλία θα γίνεται με τη μορφή τηλεδιασκέψεων και τη χρήση
διαδικτυακής πλατφόρμας. Οι εκπαιδευόμενοι θα συνδέονται μέσω της
πλατφόρμας σε μια εικονική τάξη και θα παρακολουθούν διαδικτυακά την
παράδοση του μαθήματος από τον εκπαιδευτή. Στην ηλεκτρονική τάξη οι
εκπαιδευόμενοι θα βλέπουν και θα ακούν τον εκπαιδευτή σε πραγματικό
χρόνο, ενώ παράλληλα θα μπορούν να βλέπουν σε πραγματικό χρόνο το
εκπαιδευτικό υλικό που θα παρουσιάζει ο εκπαιδευτής κατά την εισήγησή
του (διαφάνειες, οπτικοακουστικό υλικό κλπ). Σημειώνεται ότι όλες οι
τηλεδιασκέψεις θα καταγράφονται και το βίντεο κάθε καταγεγραμμένης
τηλεδιάσκεψης θα είναι διαθέσιμο για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα μετά
τη λήξη της τηλεδιάσκεψης, ώστε σε περίπτωση που κάποιος
εκπαιδευόμενος δεν θα μπορεί να παρακολουθήσει κάποιο μάθημα/
τηλεδιάσκεψη σε πραγματικό χρόνο, θα έχει τη δυνατότητα να
παρακολουθήσει το βίντεο της καταγεγραμμένης τηλεδιάσκεψης αργότερα. Η
πρόσβαση όλων των χρηστών στην πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης θα είναι
δυνατή κάνοντας χρήση ενός απλού φυλλομετρητή (π.χ. internet explorer,
Firefox), από οποιοδήποτε σημείο με πρόσβαση στο διαδίκτυο, χωρίς να
απαιτούνται εξειδικευμένες τεχνικές γνώσεις ή κάποια εγκατάσταση
λογισμικού στον υπολογιστή τους.
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

 Λ. Ηλιοδρομίτη - Θωμαΐδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια
Αναπτυξιακής Παιδιατρικής ΕΚΠΑ

Οι εισηγητές του προγράμματος είναι μέλη του Διδακτικού και Επιστημονικού
Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και άλλων Πανεπιστημίων
καθώς και εξωτερικοί συνεργάτες κάτοχοι μεταπτυχιακού ή διδακτορικού
διπλώματος με πολύχρονη εμπειρία, αλλά και εξειδικευμένη θεωρητική
γνώση στο συγκεκριμένο αντικείμενο. 

Οι εισηγητές του προγράμματος είναι:

Χ. Συριοπούλου - Δελλή, Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Εκπαιδευτικής

Α. Πεχλιβανίδης, Καθηγητής Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ

 και Κοινωνικής Πολιτικής Πανεπιστημίου Μακεδονίας
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ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΥΛΙΚΟ

Στους συμμετέχοντες θα διανεμηθούν σημειώσεις και συμπληρωματικό υλικό

(π.χ.διαφάνειες διαλέξεων και σχετική με το αντικείμενο και τον κλάδο ελληνική

και ξένη αρθρογραφία / βιβλιογραφία).

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ

Ο/Η εκπαιδευόμενος/η για την απόκτηση του Πιστοποιητικού, υποβάλλεται σε
αξιολόγηση με την εκπόνηση μιας εργασίας.

Μετά την επιτυχή αξιολόγηση παρέχεται στους συμμετέχοντες Πιστοποιητικό,
διαφορετικά λαμβάνουν Βεβαίωση Παρακολούθησης.


